

Director: CONST. I. ȘTEFANESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, Strada Vasile Goldiș No. 5
Telefon 1678

REDACȚIA PENTRU BANAT: Timișoara IV, Bulvardul Carol 6

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, Industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

On. Palatul Cultural
Arad



la o zi — la alta

Consiliul permanent al Micii Înțelegeri s'a întrunit la Geneva

GENEVA, 27. (Rador) — Azi la orele 11, a avut loc la Geneva, acasă la d. V. Ștefanescu și sub președinția sa, o reuniune a Consiliului permanent al Micii Înțelegeri. Reuniunea s'a dat în ședință publică și a fost deschisă de către secretarul comunicat: „Consiliul permanent al Micii Înțelegeri s'a întrunit la Geneva, în ziua de 27 septembrie sub președinția d. V. Anoniescu, ministrul de externe al României, Cealaltă fiind reprezentată de d. Krolfta, ministrul de externe al Jugoslaviei prin d. Krolfta, ministrul de externe extraordinar și plenipotențiar la Paris. În discuție au fost prezentate în revistă diferitele

chestiuni cari figurează la ordinea zilei a prezentei adunări a Societății Națiunilor și făcând un examen al situației generale internaționale, reprezentanții Micii Înțelegeri au constatat din nou perfecta lor identitate de vedere, în ce privește toate chestiunile cari au făcut obiectul dezbaterilor lor. Ei au acordat toată atențiunea lor relațiilor între statele din basinul dunărean și în special aceloră dintre Ungaria și Mica Înțelegere, fiind hotărâți să continue în spirit favorabil conversațiunile cari au fost încetate”.

Memoriile din Uniunea Sovietică sunt ajutoarele lumii civilizate

Memoriile au înaintat un memoriu la Liga Națiunilor, protestând împotriva asupririi bolșevice

GENEVA, 27. (Rador) — Reuniunea popoarelor din: Azerbaidjan, Caucazia de Nord și Turkestan și Ucraina au prezentat președintelui Societății Națiunilor un memoriu în care se arată că în situația țării lor în Uniunea Sovietelor. Memoriul este declarat că va fi introdus în țările lor de către o comisie a Ligii Națiunilor.

lății și asupririi în ultimul timp. Făcând sfârșit supraamesteli spre a și atinge scopul lor întemeiat pe justiție și drept, aceste popoare cari formează jumătate din întreaga populație a Uniunii Sovietelor au terma speranță că lumea civilizată le va acorda simpatia sa și un ajutor generos”.

BULETIN INTERN

Căpitanul portului Brăila a fost anchetat în jurul abordajului vasului „Lydia”. Din raportul anchetei rezultă că a provocat scutul vasului „Lydia”. Din raportul anchetei rezultă că a provocat scutul vasului „Lydia”. Din raportul anchetei rezultă că a provocat scutul vasului „Lydia”.

topoare, pluguri, grape, cultivatoare rare și prășitoare.

Ministerul Oficial publică jurnalele pentru ieșirea fierului și se decide că se califică ca fiind mediată și generală necesitate articolele: Fier beton, fier pentru roți, fier rotund, patrat și lat, fier balot (cerc), sârmă de oțel, oțel pentru căruțe, sape,

Expozeul d-lui D. Brătianu

Șeful partidului liberal și problema promovării elementului românesc

BRĂILA, 27. — Eri au fost inaugurate la Brăila, mai multe așezăminte culturale. Au asistat la solemnitate d-nii Dinu Brătianu, I. Nistor, ministrul muncii, Cancicov, ministrul finanțelor, Costinescu, ministrul sănătății, Sassu, ministrul agriculturii, Berceanu, etc. Cu acest prilej, a avut loc, după desfășurarea solemnității, și o ședință a delegației permanente a organizației locale, la care a luat cuvântul d. Dinu Brătianu.

După ce vorbește despre realizările guvernului actual, d. Dinu Brătianu se ocupă de situația elementului românesc în fiecare ramură de activitate. Domniasa spune: „Nu declarăm război, nici confesional, nici național nimă-

nui. Vom ocroti toate elementele de muncă și de progres ale țării și vom întări tot ceea ce formează armatura economică a acesteia, preocupându-ne, în special, de elementul etnic român. Trebuie să știe țara că nu ne-am schimbat nici mentalitate nici programul.

Membrii guvernului în ședința de la Brăila, luând în discuție chestiunea șefiei organizației locale, a decis că d. Dinu Brătianu să fină, deocamdată, această demnitate, până la eventuala alegere a unui nou președinte în locul d-lui Leonte Moldovanu, care este suferind.

dicamentele, care astfel o pot distruge.

Ca șef al unui mare partid de guvernământ, d. Brătianu a înțeles că orice măsură grăbită făcută sub impresiunea și presiunea lozincelor demagogice nu poate fi până la urmă decât dăunătoare economiei naționale.

Domniasa a spus la urmă: Nu trebuie să băgăm în capul tineretului nostru că i-se cuvine și fără preparație și muncă, poate oricine dobândi locurile la care aspiră, numai pentru că e român. Ceace trebuie să facem, este să stimulăm pe tineri să lucreze, să le dăm încredere în capacitatea lor și în putința de a ajunge ceva.

Suntem un partid de concordie națională, menit să armonizeze interesele tuturor claselor și cetățenilor țării. Nu declăram nici război confesional, nici național nimănu. Vom ocroti toate elementele de muncă și de progres ale țării și vom întări, nu vom slăbi, tot ceea ce formează armatura economică a României Mari, preocupându-ne în special de elementul etnic românesc.

„Nu trebuie să precipităm remediile și să otrăvim economia națională”

Cu acelaș prilej d. Dinu Brătianu a făcut și alte importante declarații.

A arătat că aproape nu este sector al vieții economice și naționale, în care guvernarea liberală să nu fi adus înviorare și îmbunătățire. O deosebită atențiune a acordat d. Brătianu problemei elementului românesc. Această problemă, atât de discutată în ultima vreme, a fost înfățișată de șeful partidului liberal, sub toate aspectele ei. D. Brătianu a arătat ce a făcut guvernul liberal pentru soluționarea ei până acum, și cum înțelege să fie soluționată în viitor.

în aceste regiuni au fost create de elementele minoritare și dacă în unele cazuri, elementul românesc a fost îndepărtat dela atari întreprinderi, nu trebuie să precipităm remediile și să otrăvim economia națională, dându-i deodată me-

Ocupându-se de situația elementului românesc în diferite regiuni și îndeosebi în teritoriile alipite, D. Brătianu a precizat: Dacă industria și comerțul

Situația guvernului

În legătură cu situația guvernului d. Dinu Brătianu, a spus următoarele: Partizanii partidului să se pregătească pentru orice eventualitate, căci partidul liberal este singurul partid care poate duce țara la propășire.

În legătură cu situația politică se crede că actualul Parlament nu se va mai deschide și că în primele zile ale lunii

Noembrie se va produce clarificarea situației politice. Conducătorii liberali au siguranța că împrejurările impun continuarea guvernării liberale, sub un cabinet prezidat de d. Tătărescu.

13 accidente de circulație în Capitală

În Capitală, în ultimele 12 ore s'au înregistrat 13 accidente de circulație.

NOTE ZILNICE

O telegramă laconică din Eleveția, relatează că Banca Națională a acesteia, a hotărât împiedecarea afluxului de capital străine, a căror cantitate a devenit alarmantă. Înțelegeți domniile voastre, ce sunt aceste capitaluri străine „a căror cantitate a devenit alarmantă”

Sunt bieții bani românești depuși la adăpostul francului elvețian a cărei stabilitate valutară nu poate nici odată produce surprize. Sunt bieții lei românești pe care politicianii i-au economisit din „slujba în folosul țării” și pe cari categorisindu-i „bani albi pentru zile negre”,

i-au depozitat în băncile elvețiene, păgubind astfel de două ori economia națională și contribuind în acelaș timp și la mărirea neîncrederii cercurilor financiare internaționale, în stabilitatea sistemului nostru monetar.

O astfel de culpă s'ar cere, de sigur, sancționată. Aceasta este însă, o pretenție absurdă, pentru că deponenții români, sunt în imensa lor majoritate politicieni atotputernici, de atotputernicia cărora se frâng și legile!

... Ar fi însă interesantă publicarea acestora și am fi recunoscători celui sau celor cari ar pute a-o face!

D. Louis Marin, cel mai vechi și mai statornic prieten al țaranului român părăsind țara în urma zilei pe care ne-a făcut-o acum câteva timp, a spus răspicat câteva constatări prietenești, dar cu atât mai dureroase.

Nu știm cum a primit oficialitatea, adevărurile spuse de d. Louis Marin, dar, nouă, cetățeni pașnici ne-a cam plesnit obrazul de rușine, după cum dealțul recunoaște și d. Nicolae Iorga.

Din mulțimea părerilor exprimate de d. Marin, și publicate la aceea vreme în toate gazetele, desprindem doar una, profund adevărată:

Dumneavoastră — Români — lăsați străinilor exploatarea bogățiilor pe care le aveți din belșug.

Un adevăr pe care nimeni

nu-l poate contesta.

Pădurile sunt în întregime exploatate de evrei; petrolul este al evreilor, nemților, francezilor, englezilor, americanilor, numai al românilor nu: cărbunii sunt ai evreilor; izvoarele cu ape minerale ale evreilor, și-ce-i mai grav-proprietatea rurală din Basarabia și Moldova intră pe nesimțite în mâna... evreilor.

Oficialitatea doarme, ori este oarbă!

Sub ochii ei, și ai politiceii de căpătuială, străinii pun cu lăcomie nestăpânită mâna pe bogățiile țării.

Iată de ce, acțiunea domnului Iorga, despre care am scris în zilele trecute, trebuie îmbrățișată de toată lumea românească.

... Pentru că, dacă totul rămâne în ritmul de până acum, orice trezire la realitate, va fi târzie. Teodor Vlăduțanu.

Teatrul permanent al Vestului în faza de realizare

Asociația Ziariștilor români din Arad a realizat acolo, prima de teatru românească, luplând cu multe greutăți, pe cari însă bine, de rău le-a înfrânt.

Prima victorie repurtată în anul aceste, este obținerea concesiunii integrale a Teatrului comunal din Arad, concesiune care până acum făcea parte din patrimoniul cultural ungu- resc.

Generale a Teatrelor Naționale și a operei de Stat.

De asfel, dl. Bébé Brălianu, șeful organizațiilor liberale din Banat, a îmbrățișat ideea cu multă căldură, asigur pe rând inițiatori de tot sprijinul domnieisale.

Credem că nu mai e nevoie să insistăm asupra necesității teatrului, mai ales în aceste orașe în cari minori țării reușesc să susțină de atâția ani, trupe permanente ale căror spectacole se bucură, din păcate, și de sprijinul larg al publicului românesc. —t. a—

Stadiul tratativelor

Comitetul de patronaj al Teatrului — Comitet în fruntea activității Prea Sfinția sa Episcopul Aradului și unii timișani a luat inițiativa unui teatru permanent, care să-și asigure activitatea de-a lungul în Arad și în Timișoara, străngeri și în comunele ambelor județe.

Arbisăptămânale cu trupe din București, iar în anul viitor, prin creierea unei trupe permanente, pusă sub îndrumarea Direcției

Știri și fapte din Arad

MOARTE SUSPECTĂ. — Poliția a fost avizată că văduva lui Ioan Schlosser din str. Consistorului a fost găsită moartă în locuința sa. Cadavrul avea o rană la cap, fapt din care poliția bănuiește că nu e vorba de moarte naturală, deși pentru aceasta pledează vârsta de 85 ani a moartei. Cazul a fost raportat parchetului, iar cadavrul trimis la morgă pentru a i se face autopsia.

ADULTER. — Contra lui Anton Ciurar din comuna Comlăuș, au fost dresate acte de dare în judecată pentru delictul de adulter, cu soția lui Dănilă Columpar din aceeași comună. În cursul cercetărilor făcute de jandarmi, ambii delincvenți și-au recunoscut vina.

ADUNAREA ASOCIAȚIEI MICILOR INDUSTRIAȘI. — Dumnică s'a ținut adunarea generală extraordinară a asociației micilor industriași, secția Arad. S'a discutat problema asigurărilor sociale cu nemulțumirile industriașilor patroni, chestiunea industriașilor și meseriașilor clandestini cari produc grave prejudicii patronilor cu firmă înregistrată și introducerea registrelor de contabilitate pentru micii industriași. S'a hotărât să se intervină pe cale de memoriu la ministerul muncii și ocrotirilor sociale, pentru soluționarea rațională a tuturor acestor doleanțe ale micilor industriași.

REZULTATUL EXAMENULUI DELA ACADEMIA TEOLOGICĂ. Direcțiunea academiei teologice din localitate a publicat lista teologilor reușiți la examene. Lista reușiților este următoare: Mircea Albu, Sever Codreanu, Ioan Gavrilă, Pavel Margea, Constantin Stoichescu cu distincție; Alexandru Alda, Ioan Bugarin, Margareta Herțeg, Simion Pavel, Ion Perian, Traian Radu, Gheorghe Sântion, Marin Ștelcu, cu bine; Dionisie Noldovan, Ieronim Marcovici, Mircea Munteanu, Benecsn, Micluția și Secoșan, cu suficient.

PRUNCUCIDERE. — Din comuna Grăniceri a județului nostru, legiunei de jandarmi i s'a raportat o faptă de-o cruzime rară. Tânăra Elisaveta Gancea din acea comună, care înainte cu câteva zile a născut o fetiță, fruct al unei dragoste nepermise — s'a gândit că ar fi bine să dispară dovada rușinii sale. Și aceasta îndată după naștere. Pentru înlăturarea fetei născute, nu i-a tăiat cordonul ombilical, provocând astfel moartea fetei. După aceasta Elisaveta Gancea împreună cu mama ei, au îngropat cadavrul — pus într-o cutie de lemn — în cimitirul german din apropierea comunei. Jandarmii au raportat cazul și parchetului, care a dispus cercetări.

O DISPOZIȚIE PRIVITOARE LA VÂNZAREA MUSTULUI. — La administrația financiară a sosit o dispoziție a ministerului prin care se prevede că numai sindicatul viticulturilor are dreptul să vândă must la pahar. În acest scop sindicatul trebuie să închirieze un local special, sau să-și clădească o gheretă. Vânzarea mustului este scutită de orice fel de taxe sau impozite către stat.

INFORMAȚIUNI

La 14 Octombrie, după terminarea manevrelor armatei, vor avea loc la Alba-Lulia, cu prilejul desvelirii statuei martirilor Horia, Cloșca și Crișan, serbări naționale la care vor asista și toate misiunile străine cari vin în țară cu prilejul manevrelor.

Vor defila 100.000 țărani din toate colțurile țării. Participă la serbări și toți membrii guvernului.

toarce în țară, la 8 Octombrie d. Ing. Săbăreanu ținându-i locul la primariatul general.

In cinstea chiriarhilor poloni, s'a ținut, eri la Patriarhie, după sfânta slujbă, ședința festivă a Sf. Sinod. A luat cuvântul Mitropolitul Visarion al Bucovinei, salutând pe oaspeți. Părintele Partenie a vorbit în numele Min. cultelor. În numele guvernului polon răspunde, însărcinatul cu afaceri, d. Poninski. La șampanie, a luat cuvântul Sanctitatea Sa Patriarhul Miron, arătând legătura dintre cele două biserici.

Mica publicitate

SE CAUȚĂ de urgență funcționar de birou, român; să cunoască mașina de scris și lucrări de contabilitate. A se adresa la ziar.

STUDENT POLITEHNICIAN, prepară în condițiuni avantajoase, elevi din toate clasele de liceu.

Informațiuni la redacția din Timișoara.

ȘCOALA DE MECANICĂ AGRICOLĂ, MĂRĂRIȚ ȘI PANIFICATIE, din Gara Titu, reorganizând cursurile celor 2 ani de specializare, continuă a primi înscrieri de absolvenți ai școalelor de agricultură, gimnazii industriale și teoretice, școale de meserii.

Prospecte și informații gratis la cerere.

SOCIETATEA INDUSTRIALĂ ARAD—BRAD vinde piatră pentru construcții, pavele și piatră spartă pentru drumuri din carierele Radna (granit) și Sebiș (andezit). Comenzi: la Direcțiunea Societății, Arad, Bul. Reg. Ferdinand No. 6. — Tel. 1037.

Ce ascultăm la radio

Duminică, 26 Septembrie 1937:

RADIO-ROMÂNIA BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică — Radio Jurnal. — Concert de dimineață (discuri). — Sături gospodărești și medicale. 13.00: Ora. Culturale. Sport. Cota Durnării. — 13.10: Concert de prânz, Orchestra Vasile Julea — 14.10: Radio-jurnal — 14.30: Continuarea concertului. 15.00: Ultimele știri. — 19.00: Ora. Mersul vremii. — 19.02: Vieța și opera lui Antemireanu de D-na Apriliana Medianu. — 19.12: Concert de muzică va-

riată (discuri) — 20.10: Actualități slave de D-ra Elena Eftimiu. — 20.30-21.05: Muzică distractivă românească (discuri). — 20.30: Concert de Balalaici. Quartetul Baikal condus de Boris Cernigov. — 21.05: D-na Emilia Guțianu (canto). — 21.30: Concert simfonic al Orchestrei Radio, dirijată de Th. Rogalski. — 22.30: Sport. Radio-jurnal. — 22.45: Confinuarea concertului simfonic. — 23.11: Muzică distractivă (discuri). — 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană. — 23.55: Ultimele știri.

La Oradea

folosiți hotelul și băile

Rimanoși

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. — Curăț nie exemplară. — Băi de aburi, cadă și bazin. — Coafor, masaj și pedicură. — Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile
Prețuri exemplar de reduse

Tragic accident la o cursă de automobile în Cehoslovacia

BRNO, 27. (Rador). Tragic accident s'a produs la Brno cu ocazia cursei de automobile pentru marele premiu Masaryk. Conducătorul german Norman

Lang a intrat cu mașina în mulțimea spectatorilor, rănind grav 12 persoane. Doi din ei au murit la spital.

Cinematograful de premieră CORSO, Arad

Odișea ultimilor traficanți de sclavi
Cea mai grandioasă dramă a mărilor
Neguțătorii de sclavi
O interpretare ideală
Gary Copper, George Raft și Olympia Bradna,
spectacolul începe proas la ora 8 (prețuri reduse) 5, 7, 15 și 30
pregătire:
Extraordinarul film de palpitantă actualitate
Ultimul Tren din Madrid
O superproducție Paramount

Barul »Cornul Vânătorului«
Arad
Viki and SCHARY STEEN
ELISABETHA and LYA VARGHA
ICA KÖVES
Sallak Matyó
»NERMESAN«
Vo. al-band
Dans în fiecare seară

Ultima oră

O conferință a puterilor interesate în Pacific

Ea va avea de scop să examineze situația creiată în Extremul Orient conflictul ch-no-japonez

GENEVA, 27. (Rador.) — Corespondentului „Reuter” anunță că guvernul Statelor Unite a acceptat ideea ținerii unei conferințe a puterilor cu cele mai mari interese în Pacific, spre a examina situația creiată în

Extremul Orient prin conflictul dintre Japonia și China.

Se propune ca această conferință să se țină în luna Octombrie.

TOKIO, 27. (Rador.) — Um-

basadorul Mării Britanii a făcut azi un nou demers pe lângă Ministerul de externe în legătură cu continuarea bombardărilor executate de aviația japoneză asupra Nankingului.

Cele mai multe victime au fost ucise în propria lor locuință.

Un al doilea raid s'a făcut

tot în împrejurimile Capitalei, biectivul principal fiind tatea Pukeu și gara.

China acuză pe japonezi că întrebuițat gaze de luptă

GENEVA, 27. (Rador.) — Delegații Chinei la Societatea Națiunilor au declarat reprezentanților presei că trupele japoneze au întrebuițat gaze asfixiante în cursul recentului atac dela Nankeu.

Șeful delegației a protestat în acelaș timp împotriva informațiilor apărute în stăinătate, cari au anunțat că trupele chi-

neze ar fi întrebuițat de luptă, afirmând, că China va folosi acest mijloc de

Concentrări de trupe

SHANGHAI, 27. (Rador.) — La comandamentul japonez anunță mari concentrații de pe, cai și material, pe fronturile din China în vedea unei mari ofensive japoneze.

Relațiile ruso-japoneze sunt încordate

MOSCOVA, 27. (Rador.) — „Tass” transmite:

În ziua de 19 Septembrie d. Simanski, consulul general interimar al Sovietelor la Shanghai, a primit din partea Amiralului Hasegawa a comunicare, prin care invită pe ambasadorul Sovietelor în China și pe cetățenii sovietici din Nanking să plece în alte regiuni, în vederea măsurilor militare ce se vor lua.

D. Simanski, pe baza instrucțiilor date, a declarat că Sovietele protestează contra acestor acțiuni ilicite, anunțând că Ambasada Sovietică și întregul personal al ei vor rămâne la Nanking, lăsând guvernului japonez toată răspunderea consecințelor ce ar putea decurge depe urma acțiunilor forțelor aeriene și militare ale Japoniei. Consulul Japoniei a promis că va remite această notă și a adăugat că autoritățile japoneze nu înțeleg să suporte nici o răspundere pentru accidentele ce s'ar putea produce.

La 23 Septembrie consulul Japoniei la Shanghai a informat Cosulatul general bombardarea Ambasadei Sovietic din Nanking de avioane chineze, deghizate în avioane japoneze.

Considerand ca ilicite și în contradicție cu dreptul internațional acțiunile autorităților japoneze, N a n k i n g, precum și cererea ilegală de evacuare a Ambasadei, guvernul sovietic protestază contra acestor acte a forțelor japoneze, fără precedent în istoria relațiilor internaționale, confirmă că Ambasadarul sovietic în China a primit instrucțiunea de a rămâne la postul său.

Guverne sovietic avertizează guvernul japonez că îl va considera în totul răspunzător de toate consecințele acestor acte ilicite.

Nankingul a fost iarăși bombardat

NANKING, 27 (Rador.) — Ieri dimineață avioanele japoneze

au atacat împrejurimile Capitalei.

Numărul victimelor ar fi de 80 morți și răniți.

Se arată, că din cauza energiei produs de aceste bombardamente, misiunea ziaristilor străini s'a îngreunat. Orice străin poate fi suspectat ca spion japonez și arestat.

Grave incidente între naționaliști și comuniști în Polonia

Redacția ziarului A. B. C. devastată

VARȘOVIA, 27. (Rador.) — Aseară, 30 tineri aparținând

partidului Uniunii Naționale, înarmați cu revolvere și băte, au intrat cu forța în localul ziarului naționalist A. B. C. Tinerii au tăiat firele telefonice, și au lovit pe redactorul-șef al ziarului și mai mulți colaboratori. Peste o oră dela această agresiune, toate ziarele din Varșovia au primit un comunicat din partea Uniunii Poloniei Tinerii. În comunicație se acuză ziarul A. B. C. de a fi distrus sistematic conștiința unității la cei cari lucrează pentru mării Poloniei. Comunicatul adaugă că agresiunea este o pedeapsă aplicata ziarului pentru această acțiune a sa.

tive evreiești manifestau tând internaționala și în cu pumnul strâns salta

munist. 20 persoane au rânite de ciuburile unui spart de explozie. VARȘOVIA, 27 (Rador.) — După terminarea manifestărilor de ieri a tineretului socialist, nerii din extrema dreapta aruncat o bombă care a rănit 11 participanți, din cari doi în stare foarte gravă. Au arestați trei studenți.

VARȘOVIA, 27. (Rador.) — Un grup de agresori au dat năvala în casa unde își are sediul organizația naționalistă-evreiască, atacând pe cei acolo. S'au schimbat locuri de muncă, fiind rânite mai multe persoane dintre care patru sa află în stare gravă. Agresorii au aruncat și o petardă încercând să incendieze sediul organizației. Poliția a sosit imediat. O altă petardă a fost pusă în casa în care se află redacția ziarului evreiesc, 5 Rana. S'au găsit și ridicată la timp petarda făcut explozie.

Gazeta Polska condamnă aceste incidente și adaugă cu opinia publică este indignata împotriva autorităților.

VARȘOVIA, 27. (Rador.) — Ieri s'a desfășurat aici o mare manifestație a tineretului socialist la care au luat parte peste zece mii băieți și fete. Telegrammele agenției DNB anunță că o petardă a făcut explozie în timp ce organizațiile spor-

Asasinarea comisarului britanic din Galileia

Măsurile pe care le va lua guvernul englez sunt așteptate cu teamă

IERUSALIM (Rador.) — Comisarul polițist englez, au fost omorâți aseară la Nazaret de contrabandă de

arabi înarmați.

IERUSALIM, 27. (Rador.) — Havas anunță că, comisarul englez Andrews, al Galilei fost asasinat la Nazaret, în momentul când eșia din biserica anglicană fiind daborât de focuri de revolver trase de necunoscuți care n'au putut fi încă prinși. Împreună cu Andrews, a fost omorât și polițistul carel însoțea. S'au făcut numeroase arestări Asasinatul a aradus indignare în cercurile palestiniene, unde victima ora apreciată pentru imparțialitatea sa.

IERUSALIM, 27. (Rador.) — Teama măsurilor pe care guvernul le-ar putea lua în urma asasinării comisarului britanic al Galileii și a unui polițist britanic, pricinuește o mare îngrijorare printre arabii din Nazareth. Până acum, au și fost arestate 108 persoane, printre care se afla numeroși notabili arabi. Majoritatea magazinelor din Nazaret, sunt închise din cauza atmosferii foarte încordate. În oraș acesoit hun detașament de trupe britanice.

Descoperirea unei mari bande de falsificatori

Au fost falsificate și monetele noi de 100 Lei

BUCUREȘTI, 27. — Siguranța Capitalei a descoperit în Oltenia, a Borza, o fabrică de falsificat monedele de 100 lei, emisiunea 1937. E moneda despre al cărei aliaj s'a crezut că nu va putea fi falsificat.

Autorul principal al falsificării este Nae Dumitrașcu, din comuna Ceparu-Argeș. La început el a negat, dar după ce au fost capturați și ceilalți membri ai bandeii, a făcut mărturisiri.

Ceilalți membri ai bandeii sunt: Ștefan Ion, zis Primaru, Ghelmegeanu Grigore din Bu-

curești. Marin Dumitrașcu, Ștefan Constantin — toți originari din Băicoi-Dolj. Drept complici Banul majoritatea oltenilor din Iranul Manta, cei cari au fost uestați sunt: Diamandi Petrescu, comerciant din București și Toma Vasiliu, la fel.

Banda a fost decoperită în urma unui denunț al șoferului Blejea din Capitală, care a întovărășit la un chef pe falsificatorii Nae Dumitrașcu și Toma Vasiliu. Și fiind beți, i-au spus șoferului că sutele de lei pe cari i-le-au dat sunt false.

800 arestări în Parcul Cișmigiu din București

BUCUREȘTI, 27. — Potrivit programului prefecturei de poliție, organele acestea, au făcut ori o mare razie în parcul Cișmigiu. Pentru reușita raziei, toate intrările parcului au fost ocupate. Cine n'avea asupra sa acte de legitimare, a fost introdus într'un țarc format din jandarmi și dus la Prefectura Poliției.

Au fost arestate astfel opt sute de persoane. Printre cei arestați au fost găsiți: 86 de dezerterii, 32 urmăriți cu mandate de arestare, 119 urmăriți pentru furturi și alte delictive, 1 evadat din chisoare, 53 prostituate clandestine, 14 servitoare fugite de stăpâni și 180 indivizi fără pașie precisă.